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Σε αυτήν την άσκηση καλείστε να ϕτιάξετε τον πηγαίο κώδικα γλώσσας C για το εκτελέσιµο αρχείο µε όνοµα

ASKHSH6 που, όταν εκτελείται σε κονσόλα επιλύει ένα σύστηµα Ax = b, A ∈ R
N,N , b ∈ R

N µε την µέθοδο

Cramer, δηλαδή έχει την παρακάτω συµπεριφορά:

1) Χρησιµοποιώντας την δική σας συνάρτηση Input, εισάγονται απο το αρχείο PINAKAS_DIANYSMA, τα

στοιχεία aij ενός πίνακα A πραγµατικών, διάστασης N × N , όπου το N ειναι ϕυσικός (παράµετρος),

καθώς και τα στοιχεία bi ενός διανύσµατος b πραγµατικών, διάστασης N .

2) Χρησιµοποιώντας την δική σας συνάρτηση Ak_Creator, παίρνουν τιµές τα στοιχεία των πινάκων Ak, k =
1, 2, . . . , N . Ο Ak πίνακας απο αυτούς, ειναι ίδιος µε τον πίνακα A εκτός απο την k στήλη, όπου στην

ϑέση της έχει το διάνυσµα b.

3) Χρησιµοποιώντας την δική σας συνάρτηση det, υπολογίζονται τόσο η ορίζουσα det(A) του πίνακα A όσο

και οι ορίζουσες det(Ak) των πινάκων Ak, k = 1, 2, . . . , N .

4) ΄Αν det(A) 6= 0, τυπώνει την λύση Cramer του συστήµατος, δηλαδή τους αριθµούς

xk = det(Ak)/det(A), k = 1, 2, . . . , N.

5) ΄Αν det(A) = 0 και det(A1) = det(A2) = · · · = det(AN ) = 0 τότε τυπώνει την ϕράση "Infinity solutions",

αλλιώς (πότε δηλαδή;) τυπώνει την ϕράση "No solutions".

Οδηγίες:

α) Μπορείτε να χρησιµοποιήσετε το παρακάτω υπόδειγµα για την συνάρτηση Input, αρκεί να συµπληρώσετε

κατάλληλα τα κενά του...

void Input( double Alpha[N][N], double beta[N])

{ int i, j;

FILE *fp=fopen( "PINAKAS_DIANYSMA", "r" );

for( ... ; ... ; .... )

for( ... ; ... ; ... ) fscanf( fp, "...", &Alpha[ i ][ j ] );

for( ... ; ... ; ... ) fscanf( fp, "...", &beta[ i ] );

fclose( fp); }

ϐ) Παρατηρήστε ότι οι πίνακες Ak, k = 1, 2, ..., N είναι σε πλήθος όσες οι στήλες του πίνακα A, δηλαδή N ,

µιά µεταβλητή που έχουµε αφήσει να εισάγεται ώς παράµετρος (µε κάποια #define). ΄Αρα, πώς πρέπει να

ορίστούν αυτοί οι πίνακες αφού ειναι µεταβλητού πλήθους;
Απάντηση: σαν στοιχεία µιάς ευρύτερης διανυσµατικής µεταβλητής, π.χ. A[N + 1][N ][N ], όπου

το στοιχείο A[0] ειναι ο πίνακας A, το στοιχείο A[1] ειναι ο πίνακας A1, ..., το στοιχείο A[N ] ειναι ο πίνακας

AN . Σε αυτήν την περίπτωση, πώς διαµορφώνονται οι κλήσεις των συναρτήσεων Input, Ak_Creator, det;

γ) Για την συνάρτηση υπολογισµού ορίζουσας ενός πίνακα M διάστασης K × K, χρησιµοποιήστε κατάλληλα

τον αναδροµικό ορισµό της

det(M) =

{

m11 · det(M11) − m21 · det(M21) + m31 · det(M31) · · · + (−1)K+1mK1 · det(MK1), όταν K > 1
m11, όταν K = 1,

όπου οι πίνακες Mi1, i = 1, 2, ...,K ειναι διάστασης (K −1)× (K −1), και προκύπτουν απο τον M , άν κάθε

ϕορά διαγράψουµε την i γραµµή και την 1 στήλη του. Εναλλακτικά, αρκεί µια συνάρτηση για τις περιπτώσεις

K = 1, 2, 3.
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